

民間一人一票踢走功能組別運動

不容投票霸權剝奪港人選舉權

反對替補機制為廿三條鋪路

去年，由 38 個民間團體組成的「民間一人一票踢走功能組別運動」為了推動落實 2012 雙普選，全力支持「五區總辭、變相公投」，要求由全港市民以投票方式去決定政制的未來發展。我們認為全港市民能夠以一人一票決定重大政府施政的公投權，是文明社會一個不可缺少的公民權利，特別是在民意不彰，沒有普選的香港特區政府。因此，我們堅決反對政府推出的「替補機制」！

特區政府今次絞盡腦汁提出這個新機制，不單是赤裸裸地剝奪了港人投票權，而且連公眾諮詢的門面功夫都懶得進行，妄圖在立法會「數夠票」就通過新機制，再一次暴露了特區政府氣虛怯弱，清清楚楚向市民大眾示範什麼叫做「行政霸道」、什麼叫做立法會中小圈子的「舉手霸權」。目前立法會佔一半議席的功能組別議員，選民基礎只有 22 萬，只是小圈子選舉下的特權分子，絕不能代表港人做出改變「地區直選選舉機制」這項重要的決定！

新補選機制的荒謬之處實在罄竹難書，例如低票候選人因緣際會變成民意代表，又或者已被選民唾棄的政黨，仍舊霸佔議席等。更可笑的是，政府的論據竟然是估計選民只是選高知名度的人，又估計議員辭職，選票已隨他而去云云！政府這些謬論強辭奪理、簡直愚民反智。一句話：新補選機制犯了任何民主政府的第一大罪----「強奸民意」！事實上，特區政府毫不諱言，今次的補選新安排是「針對變相公投」，認為去年公投的低投票率已顯示民意所在，市民反對變相公投浪費公帑。既然政府如此服從民意，那麼過去大大小小的民意調查都顯示有四成市民贊成 2012 雙普選，過去歷次立法會議員提出有關雙普選的議案，每一次都是地區直選議員組別通過，只是因功能組別議員反對而不能通過，這些又是不是民意呢？本週港大民意調查顯示曾任蔭只有 23% 支持率，在其他國家的民選政府，已是重大的管治危機，分分鐘要解散政府重新大選，我們要問曾任蔭政府何時請辭呢？

說到底，新補選機制只是「項莊舞劍」，一方面堵塞去年「政改倒退方案」中，新增的超級議員以一人辭職即成「變相公投」之局，更重要的是為日後「廿三條立法」掃除障礙。去年公投只得 17% 的投票率，是因為民主黨等「泛民求和派」，為求中共施予「虛妄」的長遠承諾，不惜自毀政治誠信，犧牲了港人爭取多年的選舉權利。今時今日被特區政府倒戈一擊，乘機連補選權都一併剝奪，民主黨諸君不知道是否覺得悔之已晚，實在愧對港人？

近期政府連串的小動作充份顯示弱勢政府一方面害怕正面與民意為敵，但又不敢悍逆北京政府旨意，所以我們看到警權越來越大，市民示威請願權收縮；市民網絡表達權利被打壓，補選權被剝奪，凡此種種，顯示政府要將惡法分拆上市，用「溫水煮蛙」方式扼殺公民權利，為廿三條立法鋪路。

我們認為一人一票的選舉權，是無權無勢的市民用來制衡特政府行政霸道，消滅小圈子政治舉手霸權的其中一個、也是最和平、理性和非暴力的手段。我們在此要警告特區政府，如果連這個渠道也堵塞，到了臨界點後果如何？近期中國大陸各地民怨暴發或者就是答案，北非的茉莉花革命就是你們的下場！